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v ipartestilletek alakítása tárgyában.
[Cszinte szó megférik iparosaihoz•)

Az .. Új ipartör vény“-ről szóló 1884. évi 
XY n. törvéiiveikk. mint arról lapunk olvasó 
közönségének tudomása van, t. évi október lm 

1 -én lep eleibe.
Nem érezzük magunkat feljogosítva egy, csak 

., közel múltban alkotott s gyakorlatilag még nem 
js érvényesített törvény felett egyszerűen pálcát 
Tr,rni. hanem habár ez új-törvényben az iparos 
, s/tál\' jogos es méltányos igény ei nézetünk 
szerint minden tekintetben érvény re nem is 
emelkedtek, mégis nyugodt lélekkel elmondhat­
juk. hogy az új ipartörvény minden tekintetben 
télid álf az ,dpartörvény^ről szóló 1872. évi
Vili. törvénycikknél. —

Az új ipartörvény egyik legfontosabb al- 
, sínt az ipartesmíetckre akarjuk iparosaink 

v. veim el ez alkalommal felhívni.
A hazai iparosságnak évek hosszú során 

hangoztatott hő óhaja: az ipartestületek töltet­
ig. u létesítése törvény hozásilag nincs elrendelve, 
élv ha tekintetbe veszszük ama körülményt, hogy 
nih. befolvással bírnak emez ipartestületek a 
hdvi és általános ipari viszonyok rendezésére 
:8 fejlesztésére: úgy épenséggel ncnp kételke- 
diink a tlelett, hogy iparosaink saját jól felfo­
gj )tt érdekeik szem előtt tartásával a törvény 
szellemének megfelelőleg önként, saját akaratuk- 
1 A] sietve tömörülnek az ipartestületek mielőbbi 
szervezést- es teljes meg'alkotasa uant.

Az ipartestületek célja ugyanis a hivatko­
zott törvény értelmében az iparosok között a 
rendet és az egvetértést fen tartani, az iparható­
ságnak az iparosok között fontartandó rendre 
iránvuló működését támogatni, az iparosok ér­
dekéit előmozdítani s őket haladásra serkenteni.

Mindezek alapján az ipartestület gondosko­
dik. hogv az iparosok és segédek között rende­
zett viszönvok álljanak fenn, hogy a tanoncok 
ijo-ve rendeztessék, hogy az iparosok és a tanon- 
<-nk va"'V a segédek között felmerülő -súrlódások 
és vitás kérdések elintézésére békéltető működés 
biztosíttassék, hogv segélypénztár akletesuljenek, 
hm-v az iparosok'an vagi érdekeit szövetkezetek 
alakítása által előmozdítsa ,hogy a hatóságokat az 
iparügv tekintetében kellőleg tájékoztassa. —

\'z ipartestületeknek a törvény által kor- 
vonal.wr.tt eme feladataik oly tág értelműek, 
hogv minden, a törvénybe nem ütköző s az 
iparosok érdekeit elősegítő alkotás feladatai kö­
rébe vonható így p- o. a békéltető bizottság, 
tanonciskolák, szövetkezetek letesitese a segé­
dek erkölcsi és nevelési képzésének előmozdítá­
sát célzó úgynevezett legény egyletek alkotása, 
munka- és szakkiállítások rendezese, hitelegyle­
tek alkotása, ösztöndíjak alapítása.

Mindezen elősorolt intézkedések fényesen 
igazolják, hogy az ipartestületek a akitasa mily 
é ... A'........ Ó L::! or/nlrrál inaiosaiiik érdekéinek

Ugyanis

igazol aK. nog\ az. -------- , , , . vín,ti,aids eszközül szolgál iparosaink erdekemek 
eldmozdítására, más részt az igaz, testület, szel- 
lem megteremtése- és fentartasara.

Belátták ezt iparosaink maguk is meg < 
törvénv életbe léptetése előtt, azért >s az orszag- 
„viiléshez. a kormány által beterjesztett javaslat 
ügves pontjainak megváltoztatása tárgyában ha-
záiik számos ipartársulata részéről beterjeszt 5 
kérvénvek mindegyike fennen hangoztatta a 
kötelező Ipartestületek létesítésének torvem ho­
zást Utón való kimondását - -

Vz iparosok ezen közöl,aja ugyan nem va­
lósult meg törvény hozásilag de hogy tényleg 
létesüljön, egyedül és ktzárolag maguktól az

iparosoktól függ.--------------------------- --------------
--------  Jelen számunkhoz

a törvény 122. §-a értelmében 
törvényhatósági joggal felruházott és rendezett 
tanácsosai biró városokban, továbbá oly közsé­
gekben. melyekben a képesítéshez kötött mes­
terséggel foglalkozó iparosok szama leg’alahh 
százra megy. a képesítéshez kötött mesterséggel 
foglalkozó iparosok kétharmadának kívánatéra 
az illetékes ipar- es kereskedelmi kamara meg­
hallgatásával és a törvényhatóság- hozzájárulasa- 
val az iparhatóság által ipartestületek alakítandók.

Amel \r községekben pedig száznál keve­
sebb ilv iparos van, ott az iparosok kívánatéra 
az ipar- és kereskedelmi kamara véleménye 
alapján a törvényhatóság hozzajarulasax al a 
földmivel és-, ipar- és kereskedelemügyi minisz­
ter esetről esetre megengedheti az ipartestület 
alakítását. —

Az ipartestületek in eg-alkotasa — amint a 
törvény idézett szakasza mutatja — egyedül 
maguktól az iparosoktól függ. Meg kell terem­
teni a kétharmad többséget, úgy az ipartestület 
alakítása kimaradhatlan. —

Belátjuk azt, hogv ep a képesítéshez kö­
tött mesterséggel foglalkozó iparosok kethaimad 
részének megnyerése kissé terhes feladat. Úgy 
részt, mert sokan vannak, akik ily' mozgalmak­
tól magukat távol szeretik tartani, vannak kik 
semmi, bár saját javukat célzó újításnak nem 
barátja!, lesznek, kik egcszen semleges szelepet 
visznek azt hangoztatva mellesleg, hogy ők be- 
leegveznek mindenbe, pedig ez magában véve 
nem hogy haszonnal nem jár, de sőt az ügy* 
ártalmára szolgál, mert mint a törvény fai gya­
lusakor a főrendiházban maga az illető szakmi­
niszter által tett felszólalásból kiderül, amely 
iparosok az ipartestületeK alakitasa uant egy ál­
talában nem nyilatkoznak, úgy' azok közé fog­
nak számíttatni* akik az ipartestület megalakí­
tását nem kívánják. —

Hatalmas ellenzésre fog találni, az ipartes­
tület szervezése a már letezo ípartarsulatok lö­
széről, féltvén kétségkívül ez ideig szerzett va­
gyonukat. Ázom ban e bajon is segített maga a 
törvény, mely ■ kimondja, hogy ha oly- szak­
ipartársulat olvad egy általános ipartestületbe, 
melynek külön célokra rendelt vagyona van, 
az a testület által az illető külön iparágat űzők 
céljaira külön kezelendő. — Nem kell tehat e 
részben semmitől sem tartaniok a mar létező 
szakipartársulatoknak, mert ezek vagyona a tes­
tület, vág von ától teljesen el lesz választva és kü­
lön lesz kezelve. —

Hogy miként lehetne az ipartestületek ala­
kítására megkívánta tó többséget biztosítani, e 
tekintetben melegen ajánljuk Ráth Karoly nak, 
az iparügy terén kiváló szakférfiúnak vélemé­
nye alapján a következőket:

Értekezzenek mielőbb az ipartársulatok bi­
zalmi férfiai oly iparos-gyűlés egybehivása tár­
gyában, melynek célja az illető városbeli quali- 
ficatióhoz kötött mesterséggel foglalkozókat az 
ipartestületek szervezete és hatásköre iránt ala­
posan felvilágosítani és egy központi szervező 
bizottságot alakítani. Ezen központi választmány 
álljon a bevonandó kézműiparágok bizalmi tér­
fiaiból olyképen, hogy minden, képesítéshez 
kötött mesterség legalább egy taggal legyen 
képviselve, míg minden további 20 25 szak­
mabeli önálló iparos után egy-egy további ta­
got lehetne beválasztani illetőleg az ipartársulat 
által kiküldetni.

Óhajtandó volna, hogy a nagygyűlés lehe­
tői eg 4—Ö hét alatt megtartatnék a végből,, hogy 
a szervező bizottság a törvény életbe lépteté- 
scig már kellő eredmény nyel eljárhasson kikül­
detésében.

E vegyes szervező bizottság mindenekelőtt 
törzskönyvet készít, melybe iparágakként külön- 
külön lapon bejegyeztetnek és sorszámmal la - 
tatnak el a városbeli képesítéssel biró iparosok, 
amely névjegyzéknek pontos összeállítása a 
későbbi hatósági összeírásig is — a bizalmi fér­
fiak utján nehézséggel nem járhat. A központi 
bizottsági tagok csakhamar érintkezésbe lépnek 
szaktársaikkal és tel világosítván őket az ipar1' s- 
ttileti önkormányzati jogok liordereje iránt, alá­
íratnak velük külön, külön egy-egy. körüliedül 
ily' tartalmú nyilatkozatot: „Alulírott ezennel 
kinyilatkoztatom, hogy óhajtom és közreműköd­
ni kívánok, miszerint X városban az 1884. évi 
XVII. t. e. 122. §-a értelmében ipartestület 
alakuljon. Kelt . . . N. N. mester. N. X. X. X. 
tanuk.u

Az ilykép kiállított nyilatkozatok egybe- 
o’Vüjtetuek és a törzskönvv utján ny ílvantartat- 
nak mindaddig, mig a törvény által előirt két­
harmad többség feltétlenül biztosítottnak nem 
mutatkozik.

Midőn jelen sorokban az előzetes eljárásra 
nézve némileg tájékoztatást nyújtani feladatunk­
nak ismertük: nem mulaszthatjuk el újból me­
gyénk iparosait, főleg azon községeket, melyek­
ben legalább száz iparos van, az ipartestületek 
mielőbbi megalkotásara felhívni.

Saját ügyük előmozdítása kiváltja ezt. Sza­
kítsanak a múlt hagyományaival, nyújtsanak 
egymásnak jobbot és egyesülten működjenek 
közre, hogy eme, kétségkívül üdvösnek Ígérke­
ző ipartestület kebelükben mielőbb létesüljön. -

Zala-Egerszeg, 1884. július 22-én.

A városi képviselő testületnek a mai napon tartott, 
eléggé látogatott gyűlésén a vágóhídnak a ^ közegészség- 
ü«yi törvények értelmében esz közlendő uj átalakítása 
iránti intézkedés és a városi korház helyének xégkgts 
megállapítása képezte a főtárgyat.

A múlt képviselő testületi gyűlés jegyzőkönyvé­
nek felolvasása és hitelesítése után olvastatott Hajmásy 
Gyula helvbeli építész úr által a vágóhídnak kővel való 
kúakatása és vízvezetékkel való ellátása tárgyában be­
adott s a tekintetes kir. építész fi hivatal áltál megxizs- 
o-ált költségvetés, mely szerint a hídnak alá burkolása 
téglából számzan rakva, a Ind burkolása kelillieimi s 
cm. vastag kőlemezekkel portlandi cementtel rakva, 
egy bújható kanális, két fehér kehlheim-asztal állvány 
nyal egy vízvezető nyomó készülék, két csap-, ko válu-. 
medence- és gum mieső vezetéssel — mindezen munkála­
tok összesen 834 trt 4(5 krba kerülnek. .

A képviselő testület utasította az elöljáróságot, 
hogy a közigazgatási hatóságot még a múlt képviselő 
testületi gyűlésen hozott, de ez ideig nem foganatosított 
végzés értelmében haladéktalanul keresse meg aziránt, 
hogy a vágóhidnál a víznek a Zala folyóba való beveze­
tése engedtessék meg. egyúttal télhaíalmaztatott az elöl­
járóság, hogy a bemutatott költségvetés alapján Haj 
másy *Gvilla* vállalkozó úrral a szerződést kösse meg > 
a helyreállításra szükséges összeget a közbirtokosságnak 
a takarékpénztárban elhelyezett pénzéből fedezze.

Mivel azon képviselői testületi határozatnak, hogy 
a háztulajdonosok a járdákat naponként öntöztessék és 
sepertessék, s hogy ;i főutcák a város által naponként, 
a mellék utcák hetenként kétszer tisztogattassanak 
teljesen elég nem tétetett, mert igen sok ház előtt az 
öntözést és seprést nem teljesítik, úgy szintén a varos 
által a seprés sem teljesíttetik a végzésnek megfelelőleg: 
ez okból a képviselő testület a városi elöljáróságot ezen 
végzés pontos és szigorú végrehajtására újból telim ja s 
amennyiben a két utkopró az utcák seprését nem foga­
natosíthatná, úgy a városi elöljáróság e célra kell«» szá­
nni napszámos félfogadására í'ljogosíttatik. . ja Ka v 
öntözését és seprését nem teljes rő háztulajdonosok ellen 
a legszigorúbb eljárás foganatosítására lett az elöljáró 
ság utasítva. Elég szégyen. h< gy a képviselő testület 
ilv határozatot kénytelen hozni s akad igen sok oly 
háztulajdonos, aki nem törődve sajat érdekével sem, 
niég c csekély fáradsággal járó munkát sem akarja tel

‘in.
A városi kórház helyiség áthelyezésének keresztül 

vitelével meghízott bizottság részéről Kovács lvái olv úi

Gitjáhr és Müller budapesti gépgyár' tulajdonosok árjegyzéke van csatolva.



jelenti, hogy a vásártéren hét tulajdonostól összesen 
5314 11 terület vásárolható össze, melyből a vásártér 
megnagyobbítására 152 H] ölet leszámítva, maradna 
5152 Q°. Ennek felét véve 2576 "-et a kórház fun- 
dusra, ez már 476 öllel nagyobb lenne, mint a je­
lenlegi fehérképutcai házhely. Á fen maradó másik tel 
257V) □ ölből két tulajdonos természetben kapná ki 
földjét s még az esetben is fenmaradna 900 □ ölnél 
több, amit célszerű volna a kórház fundusához venni, 
hogy ha idővel nagyobbítani kellene, azt fennakadás 
nélkül lehessen megtenni. Uykép a kórház tundusa a 
vásártéren kerékszámmal 3500 Pl öl lenne. Ezen hely 
megvétel! ára fedezhető a kórház jelenlegi 2109 ölet 
tevő lundusának esetleges eladási árából, a mely három 
egyenlő részre osztva, három házhelyül volna eladandó. 
Emellett a vásártéren a pilótázási munkálat sem kelle­
ne, pince sem kerülne annyiba s igy anyagi tekintet­
ben nemhogy veszteség, de sőt nyereség lenne; végül 
figyelembe veendő, hogy közegészségügyi szempontból 
sokkal előnyösebb volna a vásártéri hely s ezáltal ma­
ga a város is csínosodnék. —

A képviselő testület az előterjesztés alapján meg­
győződvén arról, hogy a kózháznak a vásártéren \ aló 
felépítése mind közegészségügyi szempontból, mind anya­
gilag tekintve sokkal kedvezőbb s a város tovább ter- 
jedhetésére nézve is előnyösebb, a városi tanácsot meg­
bízta, hogy a kiküldött bizottsággá! egyetértőleg az il­
lető tulajdonosokkal a szerződést azonnal kösse meg, a 
két félnek — akik természetben kívánják földjüket 
kielégítése után fenmaradó terület többletet a kórház 
lundusának nagyobbítására fordítsa s egyúttal a régi 
kórházteleknek nyilvános árlejtés utján való eladatása 
iránt a szükséges intézkedéseket tegye meg, végül az 
új hely vétele, valamint a régi hely eladatására nézve 
a megye törvén\ hatóságától a jóváhagyást a törvény 
értelmében kérje ki. —

Olvastatott a megye hatóságának a hátralékos 
számadások beadatása iránt küldött rendelete. Mivel 
1850—1862. évekről a számadások nincsenek meg, e 
hiányt az 1863. évektől kezdődő számadások megvizs- 
gáltatása végett csak úgy véli a képviselő testület pó­
tolni, hogy az 1850-től 1862. évig bezárólag volt kira­
kat a felelősség terhi1 alól felmenti, viszont a birak vagy 
azok örököseitől nyilatkozatot kér ki a tekintetben, 
hogy a városon semminemű követelésük sincsen s e 
nyilatkozatok felterjesztondők, úgy az 1863. évtől kezd­
ve a számadások, melyek közül a legújabb időről szóló 
esetleg meg nem vizsgált számadásokat illetőleg a szám­
vizsgáló bizottság annak mielőbbi teljesítésére felké­
retett. —

Városbiró úr előterjesztette, hogy a városi korcs­
mák legközelebb árlejtés utján kiadattak 2o67 Irt 19 
kron, mely eredményt a múlt évi 2273 irt 80 kr. ár- 
lejtési összeggel egybehasonlítva, ez évben a korcsmák 
bérbeadása után 293 irt 30 krral több jövedelme lesz a 
városnak. A városi tanács által teljesített ezen árlejtést 
a képviselő testület jóváhagyta.

Végül a zala-megvei általános tanító testületnek 
t. évi augusztus hó 26- és 27. napjain Keszthelyen tar­
tandó évi közgyűlésére esetleg a városból elutazó hely­
beli tanítók útiköltségére a képviselő testület, tekintve 
az ez év folytán már ez ideig is felmerült rendkívüli 
nagymérvű kiadásokat, 30 frtot szavazott mog.

Akasztás városunkban.
A zalaegerszegi kir. törvényszék f. hó 2o-én reg­

geli 7 órakor hirdette ki gyilkosság büntette miatt vá­
dolt Spingler .János és társai bűnügyében a m. kir. Cu- 
riának f. évi május hó 8-án kell ítéletét, mely szerint 
Spingler János és Gmainics Erzsébet férj. Barát Pálné 
kötéláltali halálra, Skalitz Mátyás pedig életfogytiglan 
tartó fegyházra Ítéltettek. Ugyancsak felolvastatott ő cs. 
és kir. Felségének ezen ítéletre vezetett legfelsőbb el­
határozása, mely szerint vádlottak ellen a törvényes 
igazságszolgáltatás rendes lefolyásának bekövetkezését 
megengedte.

Az Ítélet kihirdetése után elnök felhívta vádlotta­
kat, váljon az Ítéletet megér tették-e, mire Spingler Já­
nos és Gmainics Erzse vádlottak igennel feleltek. Ská- 
litz Mátyással az Ítélet Matyasetz István felesküdött 
törvényszéki tolmács által vend nyelven közöltetett.

A harmadfokú bírósági ítélet foganatosítására jú­
lius hó 26-ának reggeli 7 órája kitüzeteit s az Ítélet 
végrehajtására Somogy János törvényszéki bíró úr ki­
küldetett.

Végül Szeghő István elnök úr a helyzet komoly­
ságához inért szavakban figyelmeztette vádlottakat, hogy 
miután számukra e földön többé kegyelem nincs, leszá­
molva teljesen a földi léttel, szádjainak önmagukba, for­
duljanak Istenhez, mint kinél egyedül van részükre ir­
galom, bánják meg szivükből, elkövetett nagy vétküket 
s fogadják lelkűk épülésére a földi létből hátralevő ide­
jüket, hallgassák áhítattal az egyház férfiénak vigasz­
taló s a nagy útra előkészítő szavait. —

A halálra ítélt két bűnös az Ítélet kihirdetése után 
borzasztó helyzetüknek egész tudatában, teljesen meg­
törve távozott a teremből és külön külön cellába vezet­
tettek, hol a rémes egy napot töltik. A lelki atyai te- 
tendoket Gmainics Erzse mellett Szabó Károly nyug. 
plébános és a helybeli tégy ház lelkésze, Spingler János 
mellett pedig Simon István helyb. segédlelkész úr telje­
sítik. —

Magát a bűntényt a következőkben adjuk:
Barát Pál volt lendvai cserhegyi lakos Zala-Eger- 

szegen lopás büntette miatt 11 évig fogva volt. Ezen 
idő alatt neje szül. Gmainics Erzse már 1882. év végén 
férje élete ellen törő eszme megvalósításával foglalko­
zott. Skálits Mátyást Spingler János közbenjárásával 
1883. év január hó elején cselédjének felfogadta, vele 
csakhamar belső szerelmi viszonyba lépett s férje élete 
ellen irányuló tervét, melybe Spingler János már előbb 
beavatva volt, vele közölte, neki jövőjére nézve hízelgő

ígéreteket tett, Spinglernek is anyagi haszonban való 
részesítéseket Ígért s az iszonyú terv végrehajtására 
Spingler és Skálits vele szövetkeztek.

Első megállapodásuk szerint Spingler és Skálitz 
február hó 10-én, midőn Barát Pál börtönbüntetésének 
kiállása után haza jön. elé akartak menni, hogy az utón 
megölik s ha esetleg Győrfy Ignác, aki Barátnak a lo­
pásban hűn részese volt s vele egy időre lett elitélve, 
szintén Baráttal jő együtt haza, azt is megölik, hogy 
őket fel ne fedezhesse. Később e tervvel felhagytak, 
mert nem tudták, a kiszabadulás napján jön-e meg Ba­
rát s mely utón jön haza.

Barát Pál február hó 11-én haza érkezett s neje 
kávét készített neki s a kávéba higanyt tett, de a férj 
ivás közben a higanyt észrevette, nejét ezért megfed- 
dette s kijelentette, hogy ezért Lendván a bíróságnak 
feljelenti.

Gmainics Erzse még azon este átment a közelben 
lakó Spinglerékhoz, hol Skálits is volt, elbeszélte a hi­
ganyos kávéval tett kísérlet sikertelenseget s egyúttal, 
hogy férje feladással fenyegette. Ekkor közösen elhatá­
rozták, hogy ha Barát elindul, Spingler és Skálits utána 
mennek s az utón kivégzik. Ezt nem valósíthatták meg, 
mert Barát otthonn maradt, amit Gmainics Erzse érté­
sükre adott.

Február 12-én Barát elbocsátotta a szolgálatból 
Skálicsot, aki azomban nem távozott el Cserhegyről, 
hanem 13-án Spinglernél tartózkodott, mely napon dél­
előtt Barát szolgálóját Spinglerhez küldte, hogy 5 frt 
tartozását fizesse meg. Gmainics Erzse pedig a szolgáló 
által alattomban azt izente Spingler és Skaiitsnak, hogy es­
tére jöjjenek el s teljesítsék az ígérteket. \ álaszizene- 
tük igenlő volt s éjjel 11 órakor meg is jelentek s 
Gmainics Erzse kétszer is kijött hozzájuk, hogy férje 
még nem alszik, inig férje elaludván, ezt hírül adta ne­
kik. Gmainics Erzse szolgálójával, kit magával hivott, 
kint maradt, míg Spingler és Skálits bementek s Ba­
rátot megfojtották.

A virradat közeledvén, a gyilkosok a hullát a 
házpadlására emelték fel, s a polyva alá rejtették s 15-én 
hajnal előtt Berky Mihály pincéjébe vitték át, mely 
pincének kulcsa Gmainics Erzsenel volt s ott elásták.

Gmainics Erzse február 23-án Mura-Szerdahelyre 
ment férje testvérjéhez s kérdezte, hogy nem volt-e 
férje ott. mert. 14-én korán reggel hazulról eltávozott s 
azóta nem jött haza.

Február 25-én a gyilkosok a petesházi majornál 
a Mura folyam partjára egy rongyos tárcát, melyben 
Barátnak 1869. év szept. 9-én kelt házassági szerződése 
is volt és véres papírdarabot helyeztek el, a vizbe pedig 
egy tarisznyát és kalapot dobtak a vélemények más 
irányba terelése céljából. Még az nap három egyén a 
lendvai járás szolgabiróságánál jelentést tett Írásban ezen 
tárgyakról, melyeket a folyó partján megtaláltak. A fel­
merült gyanuokok alapján a szolgabiróság által Skalics 
kihallgattatván, hosszas vonakodás után végtére előadta, 
hogy Barátnő rábeszélése folytán Spinglerrel együtt Ba­
rátot megfojtották és hogy Berki pincéjébe elásták.

Mindjárt az Ítélet kihirdetés«; után Boschán Gyula 
és Weisz Izidor védő ügyvédek védenceik nevében 
távirati utón küldötték el O Felségéhez a kérvényt a 
halálbüntetésnek életfogytiglan tartó fegyházbüntetésre 
való megváltoztatása tárgyában, de válasz nem jött.

A siralomházban. A sötétes szoba oldalfalánál egy 
kis asztal van elhelyezve fekete lepellel, közepén feszü­
let, két gyertyával. Egy ágy7, két szék és egy pad, 
ennyiből áll a szoba bútorzata, Egyik széken a halálra 
Ítélt, vele szemben a lelkész foglal helyet. Spingler hor- 
vát nyelvű imakönyvből olvasgat és bünbánatra készül, 
külömben megadással viseli sorsát s meg van győződve, 
hogy megérdemelte azt. A nő izgatottal»!), sokkal job­
ban ragaszkodik az élethez. A lelkészek a királyi ke­
gyelmet mint halovány reménysugárt felemlítik ugyan 
nekik, de azért a halálra, melynek bekövetkezése sok­
kal valószínűbb, elkészítik őket. A nő délelőtt, Spingler 
délután részesül a bünbánat szentségében.

Mindkettő végrendelkezik. Spinglernek csak ru­
hája és takácsszerszáma van. A nő meglehetős vagyon­
nal (állítólag 5—6090 frt értékben) bír. Általános örö­
kösévé Kodba Márton alsó-lendvai hegyi lakos unoka 
bátyját tette. Több kisebb összeget hagy egyes kereszt 
gyermekeinek és rokonainak. 100—100 frtos alapít­
ványt édes atyja és édes anyjáért évenkint mondandó 
egy-egv öreg misére, 100 frtosat saját lelke üdvéért 
évünkért mondandó öreg misére, :)0 frtosat férje lelke 

í üdvéért mondandó kis misére, mindezek az a.-lendvai plé­
bániatemplomban mondandók s az alapok kezelése az ottani 
plébánosra bizatik. 100 frtos alapítványt tett a helybeli 
börtön kápolnában mondandó öreg misére. 290 forintot 
hagyott védő ügyvédjének, 100 frtot a börtönőröknek, 
20 frtot a fogházfelügyelőnek, 10 frtot a fogházőrmes­
ternek.

A napot meglehetős nyugodtsággal töltötték, lelké­
szeik kevés pihenőt kivéve mindig mellettük voltak. 
Spingler kérte a lelkészt, hogy András nevű fivéréhez 
intézendő levélben nevében tőle, atyja, neje, férjezett 
nővére és ennek gyermekeitől bocsánatot kérjen, hogy 
reájuk ily megbélyegző szégyent hozott.

Délután már készül a bitófa és a koporsók a me­
gyeház udvarán, a fejszecsapások jól kivehetően behal­
latszanak, de nem tudják, hogy őket illetik s figyelmen 
kivid hagyják. Különös óhaját étel vagy ital iránt egyik 
sem fejezi ki, hanem belenyugszik abba, amit hoznak. 
A nő este bort kíván, 3 decit kap, majd imádkozik és 
sirdogál. Spingler lenyugszik, megunván a sok ülést.

Az akasztás. 26-án 1 ,8 órakor indul a küldöttség 
a permetező esőben a vesztő helyre, a tágas börtön ud­
var északkeleti részén e célra szánt külön helyiségre, 
bekerítve magas falakkal. A két bitófa mögött áll ívo- 
zárek két pribékjével. Megkondul a börtönkápolna 
lélekharangja s elfojtott lélekzettel várják az ott levők 
a közelgő Ítélteket. Elől jő Spingler a lelkész s a fog­
házfelügyelő karján, ingadozó, sőt majdnem roskatag 
léptekkel, teljesen megtörve, szemeit behunyva, közbe

szüntelen csókolja a feszületet, utánna határozott lép­
tekkel a nő a lelkész és a fogház-őrmester által vezetve?, 
szemeit körülhordozza, vad tekintetet vet a bitőfára: 
kezében imakönyve és zsebkendője.

Az Ítélet felolvasása után a kiküldött Somogy biró 
úr átadja az elitélteket Besser,yey kir. ügyész urnák, a 
ki a hóhérhoz fordul c szavakkal? „Hoher átadom ön 
nek Spingler Jánost, hogy a kimondott halálos Ítéletet 
rajta végrehajtsa !u A hóhér embereivel végzetes mun­
kájához 8 óra 2i perekor hozzáfog, az elitéit „Bocsáta­
nak meg a tekintetes urak“ szavakat alig mondhatta 
ki. már nyakán volt a kötél. /X hóhér bámulatos gyor­
sasággal végezte munkáját s félperc múlva jelentette, 
hogy Spingler meghalt. Majd Gmajnies Erzsét adja át 
a kir. iigvész úr a hóhérnak, a ki siránkozva könyörög 
hogy mentsék meg életét. Ennél másfélpere múlva je­
lentette a hóhér, hogy meghalt. Sokkal szivósabb élet­
ereje volt. A kivégzés után Szabó Károly börtö-lelkész 
úr egy miatvánk és üdvözletét mondott a kiszenvedtek 
lelki üdvéért.

l)r. Mangán Károly törvényszéki, dr. Graner Adolf 
börtönorvos és dr. Isóó János gyakorló orvos urak 18 
perez múlva constatálták, hogy a szív verést- megszűnt, 
mely után még 45 percig maradtak függve a kivégzettek 
a bitófán s csak azután vétettek le s vitettek a halottas 
szobába, hol a koporsók már készen voltak.

Végül megemlítjük, hogy a nő, kivégeztetésének 
reggelén végrendeletét részben megváltoztatta. Kobda 
Márton, kit végrendeletében örökösévé tett, nem jött 
meg. Eljött azonban meggyilkolt férjének testvért- s a 
siralomházban meglátogatta, miért is a nő általános 
örökösévé pótvégrendeletében ezt tett'-.

A zala-egerszegi Teketársasr.g 1884. augusztus 
hó 3-án a kaszaházi kertben tekevcrsenynyel egykek«' 
tött zártkörű táncmulatságot rendez. Kezd« te d. u. 3 
órakor. Belépti díj: személyünk int 59 kr.. - tagok- és 
családjának fele. A versenyhez egy jegy ára 39 kr.

Az országos vörös kereszt egylet zala-egerszep 
fiókja 1884. évi július hó 22-én Svastits Benőné őnagy- 

I sága elnöklete alatt választmányi ülést tartott, melyen 
I a rendes évi közgyűlés határnapjául augusztus hó 19-kc 
j tűzetett ki. Ezen közgyűlés a kitűzött napon délután
! három órakor fog a megyeház nagytermében megtar­

tatni. Tekintettel azon nemes és szép célra, melyet ezen 
i az egész osztrák-magyar monarchiára kiterjeszkedő egylet 

maga elé tűzött, kívánatos volna, hogy a nagy érdemű 
I közönség a lehetőleg nagyobb érdeklődéssel viseltetnék 
I ezen egylet iránt. — Váíasztmánvi határozati szerint a 
I közgyűlésre külön meghívók nem fognak szétküldetni.
! hanem csak falragaszok által fog a n. é. közönség tu 
; domására hozatni. — Az augusztus 19-iki közgyűlés 
I tárgysorozata következőleg lett megállapítva: 1. Elnöki 

jelentés. 2. A pénztárnok jelentése az egylet vagyon 
állásáról. 3. Hét vál. tagnak választása. - Kisorsoltat- 
tak: Skublics Jenőné, Isoó Alajosné, Rosenberg Sándor 

! né urhölgyek, továbbá Hajik István, Hollósy József és 
if). Thassy Lajos urak, Graner Jakabné urhölgy pe­
dig a választmányi tagságról lemondott. —

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Ragyák 
István letenyei lakost és szolgabirói végrehajtót Sopron 
megye és Sopron sz. kir. város területére állami végre­
hajtóvá nevezte ki. —

Magyar nemesség adományozása. O felsége sam- 
buchi lovag Bless Imre nyugalmazott őrnagy, zala-szt.- 
mihályi lakosnak, valamint törvényes utódainak az ipar­
és közügyek érdekében kifejtett hasznos működése 

I elismeréséül a magyar nemességet adományozta.
Gyászhir. Hencz Károly, Festetics Tasziló gróf 

nyugalmazott tiszttartója f. hó 16-án 76 éves korában 
végelgyengülésben Keszthelyen meghalt. A buldogokat t. 
hó 17-én nagy részvét mellett temették el. Béke poraira ! 

A keszthelyi önk. tűzoltó egyesület ügye egy
hatalmas lépéssel haladt előre azáltal, hogy a város 
kegyura Festetics Tasziló gróf úr tekintettel arra, hogy 
a f. hó 12-én éjféltájban kiütött tüzeset alkalmával az 

I őrtanyától távol eső helyre a tűzoltók maguk kénytele- 
níttettek a fecskendőt húzni, miről a vész helyére az 

í elsők közt odaérkezett gróf úr személyesen győződhetett 
I meg. az egylet részére egy pár ló beszerzésért? 590 irtot 

ajánlott volt, egyúttal a tüzeset alkalmával magukat ki­
tüntetett tűzoltók részére 20 frtot kegyeskedett adomá 

j nyozni. Hol a legnemesebb intézménynek ily hatalmas 
I támogatói vannak: ott az egyleti élet a legszebb virág­

zásnak indulhat. Mily jól esnék, ha egerszegi tűzoltó 
! egyesületünknek is volna ily hathatós pártfogója!

A Csáktornyái állami képezdénél a magas minisz 
terimn által elrendelt magyarnyelvi póttanfolyamot f. hó 
14-én nyitotta meg Samu József képezdei igazgató, mint 
a póttanfolyam vezetője. A megnyitás alkalmával 17 ta­
nító iratkozott be. A póttanfolyam költségeinek fedezé­
sére a minisztérium 4090 forintot volt kegyes utahá 
nyozni. —

Eljegyzés. Heinrich Adolf kis-czelli kereskedő 
legközelebb tartotta eljegyzését Schüeiger Dávid keszt­
helyi kereskedő kedves leányával Helen kisasszony­
éval. —

A zala-egerszegi társaskör 1884 évi augusztus 
hó 2-án Rozenkrancz József kerti helyiségében saját 
könyvtára javára nyári mulatságot rendez. Kezdete 5 
órakor. Belépti díj 50 kr. Felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak s a „Zalamegye“ című lapban nyugtáztatni 
fognak. Kedvezőtlen idő esetén augusztus hó 9-én fog 
megtartatni.

Cholera nostras-eset TapoSczán. Schőffer Gábor
tapolezai lakos 7o éves egyén, balaton-szt.-gvörgvi sző­
lőjében étrendi hiba — nevezetesen barack s egyéb nt-m 
eléggé érett gyümölcsnek nagyobb mennyiségben! élve­
zete következtében e hó 18-án hasmenést kapott, 19-én 
este Tapolczara szállíttatott és 20-án reggel, mikor or­
vosi segélyért folyamodott, már a cholera nostras tünetei



5 - G ■ /lau. -LVz^LoL

|t;v-

ttv-

Itó

Olí

ti-11 *'*I>tf‘k nála: az eset táviratilag hivatalosan bejelentet­
vén. a,v megyei főorvos úr haladéktalanul a helyszínére 
si. tftt. hol a beteget a rendelet értelmében elkülönítve j 

, oly fokú javulásban találta, hogy alapos remény van 
tel./vágy ulásálioz. A jelen eset igen valószínűleg szeren- 
VS("‘ véget ér ugyan, mind a mellett intő például szolgáljon | 

I gvünúilcs eves — es egyatalan az élvezetekbeni iner- 
tél^íetességre ; — a veszélynek ily fenyegető jelentkezése ;

hiszszük — az eddiginél komolyabb buzgalomra fogja 
serkenteni városunk elöljáróságát is az utcák tisztítása i 
i -vében kiadott szigorú rendeletek végrehajtásának 
uuiitos ellenőrzésében; a járdákat még mindig csak ; 
..evesek üntüztetik saját jóakaratukból, a terek és utcák- j 
Ji'k a képviselő gyűlésen elredelt sepretése még nem j 
íegauatosíttatik, sőt — fájdalom — van közhivatal is, | 
melynek hivatalszolgái többre becsülik saját kényelmü­
ket.* mint sem hogy a hivatalos helyiségek előtti járda 
felöli tűzésével és söprésével magukat megerőltetnék. — j

Kinevezés. A vallas- es közoktatásügyi in. kir. 
miniszter Kiss Dénes középtanodákra képesített tanárt 
t’--. Balassa Henő polgári iskolákra képesített tanítót a 
zala-egerszegi polgári tiú iskolához rendes tanítókká ne- 
V. /.te ki. —

Óvás a savanyúvizekkel való szédelgés ellen. A
itu/zám érkezett többrendbeli panasz folytán kényszerítve 
vagvok a következőket nyilvánosságra hozni: A ,,Sze- 
elieiiy i-forrás“ Európa valamennyi hason tartalmú vize 
k.i/t tartalma-, tisztasága-, kellemes ize- és hasznosságára 
üt' zve fölühuulhatlan. Del- és külföldön öt izhen lett 
v,.u-v-elemezve és nagy kiállításon kitüntetést nyert. Most,
;1 t imlcrajárvány idejében, midőn a legelső orvosi tekin­
télyektől a tiszta forrásvíz (savanyúviz) élvezete ajánlta- 
nk. mindenféle tisztátalan, részben egészség ellenes 
mvanvúviz. mint „Széchenyi forrás“ jő a kereskedésbe. 
FzZ< n "törvénytélén eljárás miatt az illetők megbüntetése 
végett a kellő lépéseket megtettem. Kellő óvás végett, 
ügm a hamisítás ellen palack-dugaszaim alsó részükön 
„Hutánez“ jelzéssel vannak ellátva. Petáncz (Mura- 
Szombat) 1884. jul. 24. Vogler József nyug. reáliskola- 
'ulajtlonos. igazgató és szerkesztő, a „Széchényi forrás 
tulajdonosa.

Baleset. A Csáktornyái urodalom magtárának tete­
it csarepező egyik munkás oly szerencsétlenül esett le. 
hogy rögtön szörnyet halt. < )zvegy és hét árva siratják. 
Vgyulákkor egy fiú is lezuhant, ki lábát törte, nemesebb 
szervei is sérültek, s életben aligha marad.

Fülíireiiyest éreztek Csáktornyán e hó 22-én d. u.
4 ,',ra 20 perekor. Az ingás meny. 1 örgésszerü robaj ki- 
sér.'téhen 4 mpercig tartott; délnyugat felől jött, de kár 
nem esett semmiben.

A zala-egerszegi zsidóellenes zavargások ügyében 
a/. Ítélet f. hó 27-én reggel 8 órakor hirdettetik ki s

; \ azt csak lapunk jövő számában közölhetjük.
Lapunk n. t. Olvasóitól elnézést kérünk, hogy a 

t.'lhalmozott s időhöz költött közleményeink miatt a múlt 
-/ám tárcájában megkezdett „A megcsalt kedves“ című 
hiszelv befejező részét most nem hozhattuk.

Önay ikosság. Menráth Ádám nagy-kanizsai bor- 
bélvsegéd állítólag gyógyíthatlan betegsége miatt f. hó 
21 én éjjel 12 óra tájban az „Oroszlán“ vendéglőben, 
Imi maga számára szobát bérelt, pisztolylyal öngyilkos­
sági szándékból háromszor önmagára lőtt. Két golyó 
fejébe hatolt, egy pedig a szív körül fúródott be. Dacára 
mindennek nem halt meg, hanem a városi kői házba 
élve szállíttatott he, bár életbe maradásához súlyos sérü­
lései folytán semmi remény nincs.

Borzasztó tűzvész pusztított f. hó 18-án Légrádon.
A vész d. u. 8' ., órakor ütött ki s a roppant hőség 
folytán hihvtlen gyorsasággal terjedt tovább úgy, hogy 
inár négy órakor 10 lakhaz, 28 mellék épülettel egy ütt 
a lángok martalékává esett. A tűz oltásáról szó sem 
lehetett s a totörek vés a tűz lukahzasara n any ult, a mi 
áj tél után egy órakor részint a helybeliek, részint a 
szomszéd községekből jöttek megfeszített működése foly­
tán sikerült. Sok család a szerencsétlenség folytán vég- 
rnsé-re jutott, kiknek nyomorán csak is azemberba- 
rátok nemesszivüsége segíthet.

Névmagyarosítás. Som mer Sándor zalaegerszegi 
illetőségű bécsi lakos, nevének „Nyári“-ra kért átvál­
toztatását a ni. kir. belügyminisztérium megengedte.

Lapunk jelen számához mellékelve veszi a t. 
olvasó közönség Gutjnhr és Müller első budapesti trieur- 
rostalemez és gépgyár tulajdonosok árjegyzékét. _ A )0 
hírnévnek örvendő céget ajánljuk gazdaközonsegunk 
becses figyelmébe.

Nyilvános köszönet. Fogadják vérző szivem leg­
forróbb hála köszönetét azon nemeskehiii zala-egerszegi 
hölgyek, akik jelen nyomasztó helyzetemen magas rész­
vétükből eredeti jótékony anyag, támogatásukkal eny­
híteni szíveskedtek. Áldja meg a mindenható ezen ne­
mes tettükért és pártfogoló részvétükért Ezt óhajtja e^y 
szomorodott szivü özvegy anya. Ozv. Moldner terencne 
szül. Horváth Eleonora. .

Szerencsétlenség. Horváti. Imre £
varos f. hó 2:Wn a gabonava megrakott «“ 8
csúszás folytán leesvén, esés közben olv .»ty» 
szenvedett." begy annak folytán t. hó 2o-en elhunyt. - 

Fölakasztotta magét. Vörös Vende ahbánfa, la 
kós (57 éves f. hó 24-én este 8 óra tajban a színben

fel, míg hozzátartozói részegesnek tüntetik
lapotban követhette el végzetes tettet.

Nanszurás. Ferincz István csörnyeföldi lakós, o
11 ^ •zsvinek atvia f. hó 15-én délután o ói a <j j<ki korit gyermek aiy ja, i. nu ., i m:nt testea mezon aratás közben elesett és főfájás va annnt tes^ 
remegéséről panaszkodván hazatért, a bol »
szenvedés után meghalt Az „rvosrendor, v,zs^t mefc
ehetvén iárásorvos véleménye szerint nevezett eg>I tun, a ja asm szabadban dolgozván 7
i.ívtonos hőségnek ki ^ ^ 2-3 napig

hevt-.iy-, gyomor- és Ul nu eKek által követke-
és ehhez napszuras járul' án, a 
zeit he.

Hirtelen halál, liátik Juli 55 éves hajadon f. hó 
17-én Alsó-Szent-Erzsébeten aratás közben hirtelen el­
hunyt. A megejtett orvosrendőri vizsgálat szerint a rög­
töni halált a gyemekkortól fogva meglevő nehézkor 
okozta. — Zala-Lövőn pedig Svenda Mátyás 45 éves 
rom. kath. vallású, nős csehoveczi föld mi vés halt meg 
rögtön ugyancsak f. hó 17-én d. u. 4-’ , órakor szivszél- 
híidés következtében.

Vizbefuüas. Simon Vincze 15 éves fin f. hó 18-án 
d. e. 11 órakor fürdés közben Zala-Lövőn, a Zaláoa füllt.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról K a n i z s a felé 
indul 12 óva 82 perekor délután, 9 órakor este és 2 
óra 42 perekor éjfél után; Szombathely felé indul 
8 órakor reggel, *8 óra 32 perckor délután és 1 óra 43 
perckor éjfél után.

A magyar zene kedvelőinek figyelmébe! A „Ma­
gyar Dal-Album“ című egyetemes magyar népdalgyűj­
temény V. kötetéből most jelent meg a 7. tüzet a 
911 940. számú, következő dallamokkal: 1. Láttámén
már beborulva az eget. 2. Láttál-e oly jeget, melyben 
meleg legyen ? 3. Lefeküdtem de csak alig, alig. 4. 
Lehajlott a darutoliam. 5. Lehullott a nap aranysugára. 
0. Lelkem babám mért kinzol úgy .... 2 7. Lesz még 
cigány-lakodalom. 8. Letettek már szeretőmet a siiha. 
9. Maradj világ csak magadnak. 10. Meghalok én fü­
zérért. 11. megígérte a rózsám... 12. Megunt engem 
az én rózsám szerein’.. 13. Megy a gőzös Kikinuara. 
14. Messze úszik, me.-sze vágyik a felhő. lo. Mikor én 
kis pici gyermek voKam. 16. Mi van innen távol ? A 
Tisza. 17.* Most jöttem Aradról. 18. Mura partján egy 
kis lány. 19. Muskatály fürt, cukor alma. 20. Nem jó 
neked a fonóba járni. A teljes gyűjtemény, vagyis a 
zongorára alkalmazott 1000 magyar népdal ára együtt­
véve 7 irt 80 kr. A f. évi ötödik évfolyam, vagyis a 
801—1000-ik számú dallamok előfizetési ára bérmentes 
szétküldéssel (10 füzetre 200 dalammai): 1 frt 80 kr.; 
5 hóra (5 füzetre, 100 dalammai) 60 kr; egy-egy tüzet 
ára (20 dalammai) 25 kr. — Előfizetések posta utalvá­
nyon a „Magyar Dal Album“ kiadóhivatalához Győrbe 
intézendők.

A Pesti Hírlapot, inelv ez id-'- szerint a _ legtartalmasabb 
inacvar napilap s mely a le^ki válőhh puL'icistikni és szépirodalmi 
erőket egyesíti maga körül, melegen a;an juk a mag- ar a, vasó 
közönség pártfogásába, mint oiv demokratikus lapot, mely nem 
szolgál egy purtot sem, csak a magyar állam és nemzet ügy ét 
s e szeri t mind uiki pártkülönbség nélkül élvezheti. A i'esti Hír­
lap, tekintve nagy terjedelme: -- mindennap tizenkat, vasár- és 
ün epi apókon liiísz-liuszoniK gy s hétfőn és ünnepek után is 
tizenkét oldalon jelenik meg ma a legolcsóbb lap is. Negyed­
évre 3 trr. öO kr : egy hóra 1 frt 20 D. : tehát csak 20 krral drá­
gább, mint a legkisebb néplapok, melyeket terjedelemre négy szeresen 
múl felül Gazdag napirovatain kívül folyton két regényt közöl ; 
naponkint két-három tárcát hoz; színházi, távirati és napihir 
rovata bővebb mint a legnagyobb lapoké, melyekkel jól értesu Itség 
dolgában is kiállja a versenyt. Benne a komolv politikus ép úgy 
megleli a neki való olvasmányt, minta szépirodalmat kedvelő nők, 
kiknek divattudósitásnkkal és lietenkint zene-melléklettel is ked­
veskedik. Vezércikkeit Beksics Gusztáv, Törzs Kálmán, Pest) 
Frigyes ; tárcáit, karcolarait : Mikszáth Kálmán. Tóth Béla, > á- 
radi A; tál. Jakab Elek, Győrt Vilmos, Könyves Tóth Kálmán, 
Hindy Árpád, ttudó Antal,*Kurtiiy Emil, Sziklat János, Milkó 
Izidor, Csáktornyái Lajos s áltálán az öregebb es ifjabb írók 
közül a kivállóbbak szolgáltatják Vak ban iné,tó a pártola ra A 
kiadóhivata. (Budapest. V. Nándor-utca 7. Lé-rrády testvérek) le­
velező lapon nyilvánított óbajra mutatvái \ számot egy hétig ingyen 
küld.

MARTON LIPÖT
fűszer kereskedésében Zala Egerszegen (a nagy 
templommal szemben), a legnagyobb raktár 

mindenféle bel- és külföldi Iris töltésű

a legolcsóbb áron kapható.

*) E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a Szerk.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDYARDY IGNÁC.

2984 tk. 1884.

AVYerési hirdet 11 lény.

A zala-egerszegi kir. trvszék mint tlkvi hatóság- 
közhírré teszi, hogy Köese Anna Zsuppán Istvánue 
végrehajtatónak Varga Mihály végrehajtást szenvedő 
elleni 89 frt 66 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zahl egeiszegi kir. trvszék terü­
letén lévő, Szepetk községben és határában fekvő, a 
szepetki 4. sz. tljkvben 1. 1. 2. sor szám alatt Varga
Mihály tulajdonául felvett ingatlanokra az ár védés 400 
frt és 75 írtban eznntiel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a lennel>b megjelölt ingatlanok az 
1884. évi szeptember ho í9-ik napjan d. e. 10 orakor 
Szépeikén a község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs 
árának 10° ,,-át vagyis 40 frtot és 7 frt 50 krt kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t. e. 42-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában 
kijelölt ó vadék kép ‘s értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 17< •. £-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elő leges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervény t a tszolgáltatni.

Zala-Egerszege11 1884. évi július 11-én.
A kir. trvszék mint 

141. 1_1. tkvi hatóság.
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Értesítés.

Férjem, néhai Berzsek János f. évi június hó 6-án 
elhalászván, mint férjemnek törvényes örököse üzleti 

; foglalkozását átvettem. Miután néhai férjein mintegy 
22 éven át a kéményseprői teendőket Zala-Egerszegen, 
valamint az ahhoz tartozó kerületben a legnagyobb pon­
tossággal teljesítette, ennélfogva mély tisztelettel keretű 
a t. e. közönséget, mint elhalt térjem jóakaróit, hogy 
engemet is további pártfogásukba fogadni es szív es tá­
mogatásukba részesíteni kegyeskedjenek, főleg midőn 
többen fellépni akarnak, kik tőlem a mesterséget elra- 
gadni és a kerületet megcsorbítani akarják. ígérem, hogy 
a kémények tisztítása és megseprése a t. e. közönség áltál 
eddig tapasztalt pontossággal eszközöltetik úgy, hogy e 
tekintetben panasz nem fog felmerülni.

Zala-Egerszegen 1884. július hó 23-án.
Özv. Berzsek Jánosné

kéményseprő inesterné

Fenyvesi Miksa kereskedésében
ZALAEGERSZEGEN

befőzöttek eltevéséhez szükséges üvegek, hó­
lyag p a p i r o k, valamint s p á r g a, úgy szin­
tén mindennemű b ő r ö n d (Kotier), légyfogók 

a legjutányosabb áron kaphatók.

te rz

x 7) 
ZL

L I

ti

r— 3) -

-- -a bl -y-. t 3

- j •>

O
be

.o

x 3S
ZL -

’/ - —

I—

1630 tk. sz.

Árverési liirGvtmvny.

Van szerencsém a t. c. közönséget értesí­
teni, hogy az ólai utca 119 SZ. a. levő há- 

i zamban
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nyitottam melyben mindennemű értékes tárgyra 
pénzt előlegezek.

Kívánatra magán utón is szolgálatára állok 
a n. é. közönségnek.

Co min J.

Az alsó-lendvai kir. járásh i-óság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Z.i íó István és Kulcsár 
Istvánná Nagy Verona reszneki lakos végrehaj tatóknak 
Horváth Borbála özv. Zakó Mihály né reszneki lakos 
végrehajtást szenvedő elleni öl ) frt tőkeköveteles és 
járulékai iránti végrehajtási ti ryéhen az alsó-lendvai 
kir járásbíróság területén lévő, 1 t esznek község hatarában 
fekvő, a reszneki 112 sz. tljkvben A. 1. 1 — 6. sorsz. alatt 
2 re4 részben Pörzse Imrénő szül. Horváth Borbála 
nevén álló s az adó alapján 62.» írtra becsült ingatlan 
részekre az árverést 623 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és ho-y a fennebb megjeliilt 
ingatlanok az 1884. évi augusztus hó 5-ik napjan (I 
e. 10 órakor Résznek községben a községi bíró házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tat toznak az ingatlanok 
becsárának 10« ,,-át vagyis 62 írt 30 lu t készpénzben 
vagy az 1881. LX. t. e. 42. § ában jelzett áriolvamuial 
számítottés az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz.
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alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t. e. 1 <0. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szakái vszerii elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság Als< - 
Lendván 1884. május 20. napján.

Xáhráczky Lajos
141. 1 1. kir. alj bíró.

Hirdetmény.
A közadók kezeléséről szóló 1 S<s,>-ik ev i 

XLIV. t. e. 20. §-n;ik 2-ik pontja értelmében 
a kereset adó 111 -ad osztályát, továbbá a ban x a 
ndé>t, a nyilvános számadásra kötelezett vállala­
tok és egyletek adóját illetőleg az adókiyetes 
alkalmával megállapított adóösszegek mérve el­
len ben vnjtott fellebbezések elintézésére Zala-
megye területere 1884., 1885.. i886-ik évekre 
alakított felszólamiüsi bizottság 1884 ik évi 
működését l<SS4-ik évi Julius ho liS-an 
megkezdendi. üléséit naponkint <1. e. 8 oraml d. n. 
2 óráig Zala-Egerszegen a gazdasági egyesület ter­
mében nyilvánosan tartani, a fellebbezéseket az 
alsó-lendvai, letenyei. sümegi, tapolezai. keszthe­
lyi, nagx-kanizsai, z.-egerszegi. Csáktornyái kir. 
adóhivatali járások sorrendje szerint tárgyalni s 
elintézni fogja.

Ívelt az a dófel szólam lási bizottság Zala- 
Kgerszegen 1884-ik cx-i július ho 24-en tartott 
üléséből.

Szigetin Antal mk.
bizottsági elnök.

1069 sz. 
1884.

Áriejtési
A zalamegyebeli állam utak on szükséges kő- 

kilometer oszlop kiegészítése és újbóli helyreál­
lítását a nagvméltóséigú közni. és közlekedési
magy. kii minisztérium 1884. évi július hó 11- 
én kelt 2097-8 szánni magas rendeletével 1644 
trt 61 krnyi öszszeggel engedélyezte.

Ezen munka biztosítása tekintetéből alól írt 
hivatal irodájában f. 1884. évi augusztus hó 
4-én reggeli 10 órakor írásbeli ajánlatok 
elfogadásával párosítir nyilvános szóbeli árlej­
tés fog tartatni, méh"re vállalkozni szándékozok 
azzal hivatnak meg, hogy az árlejtésbcni részt­
vevős esetére magukat a tent kitett összeg 
5"i, -val mint bánatpénzzel ellássák, mely vállal­
kozás esetében ! 0" u biztosítékra lesz kiegészítendő.

Írásbeli ajánlatok fennekb kitett nap reg­
geli 10 óráig fogadtatnak el; ezekben az aján­
lattevő neve, lakása és polgári állása pontosan 
kiteendő, továbbá száminál és szóval kiírandó 
azon száztól! elengedés, melyért ezen munkála­
tokat elvállalni szándékozik; világosan kifejezendő 
▼égre, hogy ajánlkozó a munkálatok tartalmát 
ismeri és elfogadja.

Írásbeli ajánlatokhoz, melyek 50 kros bé- 
lyeggel ellátandók, a vállalati összeg 10" n-a 
készpénz, vagy elfogadható állampapírokban 
csatolandó.

A tervezetek, műszerei vények és feltételek 
ülólu't hivatalnál a szokott hivatalos órákban 
megtekinthetők.

Zala-Egerszegen 1884. évi július hó 14-én.
Zalamegyai ni. kir. epite- 

197. 2—2. szexi hivatal.

á.2 egyesült gazdasági
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Gazdag- szikenv és lavany tartalmú
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Kipróbált gvogvhafasu köszxeux. 

Imgvkő és föveny betegségek, gyomor 
és b< lliurut. hol vag- es vesebajok, araux 
ér és idegbajokban.

Legjobb Üdítő ital.
Radeini vízzel vegyitx e a csekély minő­
ségű bor is kellemes és jóizii itallá válik.
Zala-Egerszegen : Fenyvesi Miksa én­

kép viseli főraktárunkat. * 19
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Za la-Egerszegl íez 1 i órányi távolságnyiramia-Ugerszeg]
cvo Lsácsi határbeli összesen 8 holdnyi leg­te k

jobb karban levő es legjobb minőségű ingat 
lant. mely áll 4 hold szőlőből, 4 hold 
szántóföld, és rétből s a szőlőben téglából épült 
és cserép zsindelybe! fedett egy rendes és 
legjobb karban levő több osztályú uorház van 
pincével —- rendes lakásomtól való távolsága 
és ígv kényelmetlen kezellietése miatt eladni 
szándékozván, a venni szándékozók szívesked­
jenek e tekintetben engemet akár levél utján, 
akár szeméi x'csen Alsó-Eendván (Zala m.) fel­
keresni.

199. 9—1.
omperez Ei
alsó-leuddvai lakós.

Bátorkodom a nagyérdemű közön­
ségnek becses tudomására adni, miszerint 
a nya: h'éwr;; a leytk -bb divatú női 
83 iui mí * kelmo: kei. • aszón és fvher- 

K íiamÜiÁkv-: raktáramat felszereltem. Nagy 
Q választ- kot tartok mindéimnmű paplanok, 
fi nap- s esöernyők, szőtt, pamut s gyapjú 
ö áruk, cérna a glace kesztyűk, szabó és 
^ Cipész kellékekben, továbbá minden, e 

szakmába vágó cikkeket a legjHiányosabb 
árakon adhatom.

_r Elvem a szolidítás, minden igyeke- 
kezetem oda irányuland, hogy a n. é.

^ közönség igéiix cinek megfelel jek. A midőn 
üzletemet a nagyra, becsült 

% figyelmébe ajánlanám. kéretií 
% pártfogását.
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ezelőtt

ÁHíjstag, S-jnthofeu, Wels-öea

ea

ajánlják elismert kitűnő minőségű gyártmányaikat mint:
Mindenféle pliirtny ekvő, oszlopos, szállítható Köz.vetítők szijkerékkel, homlok- vagy kúp-korekekk
KAzieséplők vas- és fa­

állványon.
Járgány(‘Néplők szalma- 

rázóval és rostával.
Tisztító cséplőgépek 

járgány hajtásra. 
Gőzcséplőgépek szeges­

és sines dobbal. 
Gőzmozgonyok fekvő- és 

álló kazánnal.

Szecskavágok (Bentall). kuko- 
ricza morzsolok, daráló malmok, 
répa vágók, sor- és szórva-vető- íj| 
gépek, Tigris szénagy űjtok. 
Perry s-zénaforgatók, Baker és 
Baker-féle rosták, Trieurök, 
szivattyúk, stb. st,l>. leg,jobl> és 
tartós kiállításban jutányos 

árak mellett.

Catalogusok és árjegyzékek ingyen és bérmentve. 
Közvetítőknek jutalék.

: g-.jrlsfjíasűí": v / • 4^---" r-- te’ i

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank. |

Az aratási évad alkalmával ajánljuk a t. e. termelők és kére- 
j kedők figyelmébe : több mint 400,000 méter mázsa befogadási képes­
séggel kiró

Hat raktári épület és euy nagy gabona Elevator áll készen termé­
nyek és áruk berak tarozásává, kezelésére, kiraktározására vagv to 
vább küldésére a legjutányosahb díjak mellett.

Ajánlunk olcsó kamatláb!) mellett előleget a berak tárolt, sőt 
már a elmünkre feladott terményekre.

Elvállaljuk a ránk bízott termények bizomanyaban való eladá­
sát akar a vidéki állomásokról, akár pedig raktárainkból. Ajánl 
juk továbbá teljesen fölszerelt raktárainkat Szegeden, Barcson >’■> 
Temesvarctt.

I iis/tti ex oa/fa/atvL' részéről fönt elősorolt rdlloj
tonik ki való ken'reziitéitjjekkr' hirnok.

o-

\ i

>.) ‘>

agvár leszámíioló és pénzváltó bank

Budapesten.

Nyom. Zala-Egerszegen özv. Tally it. gyorssajtojáu.


